



# 铁纪清风

2022 年第 05 期

(总第 58 期) 2022 年 6 月 30 日

主办单位：河南省铁路建设投资集团有限公司纪委

## 【本期导读】

【纪风动态】 省纪委副书记、省监委副主任张越到河南铁建投集团调研指导工作

超越昨日的自己，奔赴更好的明天





## ★纪风动态★

### 省纪委副书记、省监委副主任张越到 河南铁建投集团调研指导工作


6月24日上午，省纪委副书记、省监委副主任张越到河南铁建投集团调研指导工作。


张越一行参观了河南省铁路沙盘网和河南铁路展览馆，详细了解了我省铁路发展规划、项目建设等情况。随后，听取了铁建投集团党委和纪委工作汇报，与部分班子成员、纪检干部进行了座谈。

张越指出，开展此次调研，是深入贯彻党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，认真落实全省纪检监察系统高质量监督工作推进会议精神，推动省管企业纪检监察体制改革的具体举措，旨在进一步了解企业疫情防控、经济发展和安全生产等情况，听取意见建议，进一步推动以高质量监督促进企业高质量发展。

张越表示，通过此次调研重温了习近平总书记对铁路和高铁建设的一系列重要指示，回顾了我国铁路事业一路风雨的发展历程，也对我省铁路发展史和铁建投集团的成长史有了更深了解。他指出，铁建投集团依托铁路主业和综合开发、产业金融、物流贸易、科技创新“一核四驱”产业发展板块，充分打造了我省高铁的靓丽名片，既是正确的发展方向，也与省委省政府的一贯要求相契合。

张越强调，疫情防控和安全生产是经济稳定发展的前







提，铁建投集团作为关系国计民生的企业集团，人流、物流、资金流、信息流汇集，对社会经济回暖和经济持续稳定发展具有重要推动作用，是拉动经济增长的重要力量，要切实担负起政治责任，充分发挥党建优势和铁军传统，全力以赴投入到疫情防控、安全生产和经济稳定发展上来。

张越要求，纪委监委要以高质量的监督促进和保障企业高质量的发展，要深刻认识到抓好监督是本职，是一篇大文章也是一个大课题，是需要共同做好的大事业。企业党委要承担起监督的主体责任、第一责任，通过监督提高工作的政治性、有效性、广泛性和深入性，充分发挥“内四纵五外九”大监督工作格局效用。企业作为经营主体，以国有资产的保值增值为主要目的，企业纪检监察工作要与企业实际紧密结合，将高质量监督融入企业经营等各项工作中，不虚化，避免出现“两张皮”。企业纪检监察人员要做到懂业务、熟流程，要紧紧围绕企业经营发展，及时发现问题、提出问题，切实做好廉政风险防控，避免防控工作形式化、表面化，确保重大项目不出问题。

张越强调，企业各级党组织和党员干部要正确对待监督，充分认识到监督是为了企业发展的共同目的。企业纪检监察监督工作要与内控、风控、合规和人力资源等部门有机结合，以符合企业市场化的制度机制抓好国企纪检监察体制派驻改革，实现纪检监察工作在国有企业的全覆盖。

省纪委监委第八监督检查室主任潘军及有关同志，河南铁建投集团部分班子成员、纪检监察干部参加调研和座谈。







## 超越昨天的自己，奔赴更好的明天


河南开封城际铁路投资有限公司 任冰洁

时间荏苒，岁月如歌。转眼间，我离刚进入开封城际公司这个集体已经两年有余了，在这里，我完成了从箐箐校园学生角色到奋进拼搏的工作人角色的转变。在这个算不上华美炫丽的过程中，我深深地感受到铁路建设者身上的那种高度政治责任感和使命感，他们“坚决紧跟党组织步伐”的坚定理想信念、“为大家牺牲小我”的大局意识、“集团上下荣辱与共、铸建命运共同体”的团队理念，让我在潜移默化中深刻理解到：建设高质量铁路工程，是大家带着“不论性别、不论昼夜”争先肯干的工作拼劲和“无私奉献、甘于牺牲”一往无前的信念执着，为实现一个共同目标携手努力的结果。



看到大家朝着新征程加速奔跑，我对自己说：“在工作这个大集体里，我属于什么状态？是否能够与大家一起齐头并进？自己进步的速度是否能够超越公司发展的速度？”经过深刻反思我有了答案：自己必须更努力，才能达到自己要求的合格标准！经过自我剖析和总结，我发现：自己的工作并没有达到自己的理想水平。与那些优秀同事相比，工作效率不能赶及，工作质量不能看齐，自己却从没有真正沉下心深刻反思，这就是对自己要求不严，自己的工作标准不高。







有了想法就要行动，但我心里嘀咕：“我该如何快速提高自己呢？我真的可以做到吗？”在学习强国软件学习的时候，我看到毛主席的“世上无难事，只要肯登攀”。这一句话醍醐灌顶般激醒了我：难道我不应该有信心吗？难道人生不就是在不断改善，不断进步中成长吗？大家都在同心协力向新时代迈进，难道我要止步不前掉队吗？改变自己虽然不是容易的事，但我只要下定决心，坚定信念，有目标，有动力，有路径，就一定可以做到！我对自己充满信心！

经过自我审视，反复琢磨，思路也逐渐清晰化，我暗下决心：我必须在塑造自我的过程中提升自己，在磨砺自我的过程中转变作风，在突破自我的过程中冲刺目标，自己与自己赛跑，在思想上有所悟、行动上有所变、工作上有所获，每个今天的自己都要超越昨天的自己，坚持不懈，咬牙坚持，才能做出更大贡献，实现自我价值，成就未来更好的自己！


如何塑造自我？提高修养是改变的开始。意识决定行为，思想决定思路。首先，必须加强政治思想修养，要以党员先进性要求来审视自己，以模范标杆的先进性标准来衡量自己，以赶超昨日的自己为目标，充分发挥主观能动性，思想高度有所提升。其次，加强道德修养，自重自省，明是非，辨善恶，区分什么事可以做，什么事坚决不能做，划清明确道德底线，在坚定的理想信念在正确的道路上不脱轨。然后，加






强职业素养，通过勤奋学习，加深熟悉领域的理解，快速掌握陌生领域的要点，填实“概念空白”、补齐“业务短板”，理论联系实际，学以致用，在实践中积累经验，在修正中常修常炼，塑造一个高品格、高涵养、高水准的全新面貌。


如何磨砺自我？转变作风是进步的基础。严格带来优异，实干练就实力。必须树立“以严的作风律己，以实的作风干事”工作作风。对自己设定严要求是保证高质量工作的前提。作为我来说，严要求也对应责任，一厘一毫的误差都不能保证项目工程的安全，一个小小的意念也可能会给施工操作中的生命带来危险，所以必须严格遵照执行规定的安全管理制度。严格遵守制度规定，就是在不断自我调整、自我适应的过程里，培养良好的工作习惯，严于律己，注重细节。对于自己真正做得好的地方要继续保持，对自己不擅长、做的不好的地方要真诚接受，切实加强，并对自己提出符合实际的高要求，事情一件一件来核实，工作一项一项去落实，形成严格的自我约束机制。同时，保持真务实的态度，不好高骛远，讲实话、出实招，办实事，求实效，言必行，行必果，把严格的要求和务实作风统一到思想和行动上来，做到知行合一。路漫漫其修远兮，锻造实干工作作风不是一朝一夕的事，是需要用实事求是的态度脚踏实地地持之以恒，在一步一个脚印的实干中夯实作风建设的扎实基础，







将实干工作作风落实在日常各项工作中，才能做出实实在在的业务。也只有这样管理出来的安全质量，才能建设高质量铁路工程，真正让领导放心，同事安心，群众舒心。

如何突破自我？全面发展是提升的关键。付出才有成绩，收获来自耕耘。必须树立争当“时时可用，事事可用”工作急先锋”的目标。一朵美丽的花，大家惊羡它的明艳，却往往忘了种子破土而出的毅力；一位成功的同事，大家关注他的出众，但常常忽视了深夜辛劳付出的汗水。首先，要强化时间观念。在安全质量管理工作当中，一分一秒都会影响工程质量。作为“工程项目建设人”，争取做到“能早十分，不晚一秒”，把握工作时间节点安排，按时完成工作任务。在自己的日常工作中，要做到最基础的按时上下班，不迟到、不早退，也要做到工作为先，能够牺牲休息时间完成工作，不计较个人得失，不怕辛苦，肯费时间去付出、去钻研、去挑战。然后，要着力全面发展。我认为，“敢于挑战，迎难而上”的精神是我们每个人都不可缺失的，成为这样的“急先锋”的必要条件是工作能力支撑和冲锋陷阵的勇气。我只有在持续不断的学习中有所领悟、在埋头苦干的实践中找到思路，在一次一次失败中有所收获，在一点一滴的工作中积累经验，随时为公司任何工作需要做好准备，要既能当“冲锋在排头兵”，又能当“稳固在





后替补员”，真正做一个“时时可用、事事可用”的“全能工作人”。

青春因奋斗而无悔，未来因努力而精彩。昨天因脚踏实地、心无旁骛地工作而更有意义，塑造自我、磨练自我，突破自我，明天因攻坚克难、披荆斩棘地前进而更美好。无畏筌路蓝缕在淬炼中积聚锋芒，无惧风雪风霜在雕琢中沉淀经验，才能谈定从容、不矜不伐，踔厉奋发、笃行不怠。我将带着“铁路人”的责任和使命，超越昨天的自己，奔赴更好的明天，为公司高质量健康稳定发展深耕不辍！

